

以赛促学 以学促用 争当“学习强国”答题达人

本报讯(记者 李一)6月7日,“学习新思想 喜迎二十大 强国伴我行”知识竞赛在“学习强国”重庆学习平台正式上线,我区广大党员干部群众积极参与,主动开启答题模式,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。

据了解,此次竞赛以《习近平谈治国理政》第一、二、三卷及“学习强国”学习平台“思想”频道“学习金句”栏目、“习声回响”栏目音视频、“学习强国”学习平台“我要答题”中与习近平新时代中国特色社会主义思想相关的内容为主。设有“答题达人”和“演讲达人”两个竞赛项目。其中“答题达人”通过海选赛、决赛2个阶段,采用线上线下相结合的方式选拔产生。

在第一阶段的海选赛中,我区广大党员干部群众热情高涨,积极报名参赛。在中华路小学校园里,党员教师利用午休时间“组团”来到活动室,争分夺秒地埋头答题。“此次竞赛对我来说不仅是竞赛,更是对学习效果的检测。”学校党办主任周丽说,通过答题,再次激发了学习的激情和动力。同时,她也积极动员学校的党员群众参与,营造积极向上的全民学习浓厚氛围。



扫码关注重庆渝中 APP图文报道

“重庆青年五四奖章”获奖者分享人生经历 激励渝中青年奋进新征程建功新时代

本报讯(记者 姚延芳)6月8日,由团市委主办、团区委承办的“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”——第26届“中国青年五四奖章”、2022年“重庆青年五四奖章”分享会(第三场)在渝中区青少年校外活动中心举行。

分享会上,2022年“重庆青年五四奖章”获奖者、中国残疾人乒乓球国家队运动员廖克力,分享了自己走上乒乓球职业训练之路,在日复一日的训练中苦练球技,实现了残奥会上重庆籍选手金牌“零突破”的故事。

2022年“重庆青年五四奖章”获奖者、峰一国际集团CEO姜毅讲述了自己的留学生涯,致力做好重庆和英国及欧洲地区之间的智慧链接的故事,展示当代青年企业家的风采;2022年“重庆青年五四奖章”获奖者、七星岗街道领事巷社区党委书记、居委会主任唐彩凤分享了自己扎根社区工作14年的点点滴滴,带领大家一起感受社区工作的不易与光荣。

参会青年们表示,一定会坚定理想信念,扎根基层锤炼本领,以“青年五四奖章”获奖者为榜样,在新时代的赛道上奋力奔跑,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

渝中“优秀共青团员”“优秀共青团干部”代表约50人参加分享会,分享会同步在网络进行直播,全市各级团组织组织广大团员青年在线收听收看。

我区开展疫情防控志愿服务应急演练 现场观摩培训会

本报讯(记者 李传芳)常态化疫情防控背景下,志愿服务工作能力和水平直接关系到各项工作的完成度和居民的满意度。6月7日,我区在上清寺街道美专社区新时代文明实践站开展疫情防控志愿服务应急演练现场观摩培训会,结合实际情况以练促训,进一步提升各街道新时代文明实践所和社区新时代文明实践站的志愿服务水平。

本次培训会由区委宣传部、区疫情防控指挥部办公室主办,区新时代文明实践促进中心、上清寺街道新时代文明实践所、上清寺社区实训基地共同承办。本次演练以美专社区为例,模拟某小区出现确诊病例,以实景化的方式,观摩各个专项工作组的运行情况。参加观摩培训的各街道新时代文明实践所相关负责人逐一观摩卡点值守、物资配送、医疗救护、核酸检测、应急处突、特殊关怀、环境消杀等工作开展情况。

观摩参训人员表示,演练中,志愿者能快速实现运行体系到位、精准管控到点、责任落实到人、精准服务到家的全流程、全要素实践,对常态化疫情防控背景下,进一步做好做优街道志愿服务工作具有重要的借鉴意义。下一步,各街道将结合工作实际和居民需求,进一步完善应急预案、优化服务流程,不断满足辖区居民对志愿服务的需要。



扫码看《渝中新闻》视频

2021年重庆市教学成果奖公布 我区多家单位榜上有名

本报讯(记者 刘侃)日前,市政府网发布《关于2021年重庆市教学成果奖励的决定》,正式公布了2021年重庆市教学成果奖获奖名单,全市各级各类学校共计420项教学成果上榜,包括211项高等教育教学成果、140项基础教育教学成果和69项中等职业教育教学成果。其中,我区多家单位申报的教学成果上榜。

据悉,市教学成果奖每4年评审一次,是市政府针对教育教学及教研科研工作中作出突出贡献、取得显著成果的集体和个人授予的全市教育教学类最高奖项。

记者从获奖名单中看到,渝中区教师进修学院申报的《区校联动教研“三育人”的创新与实践探索》、人和街小学学校的《促进学生全面发展的“小学习人方式创新与实践》、人民小学学校的《不做娇骄儿:城市小学劳动教育价值传承和实践创新》和巴蜀中学学校的《普通高中拔尖创新人才“四维六翼”培养体系的实践研究》获基础教育教学成果特等奖。在中等职业教育教学成果名单中,全区多家单位的教学成果也获佳绩。

区教委相关负责人表示,将引导全区各级各类学校、教研机构及广大教育工作者坚持把立德树人作为根本任务,自觉学习、借鉴、运用先进的教育教学改革研究成果,充分发挥教学成果奖的示范带动作用,不断深化教育教学改革,提高教育教学水平和人才培养质量,努力办好人民满意的教育,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

奋进新征程 建功新时代

建设“四化”现代都市 打造“四区”首善之地 怎么看 怎么干

守正创新再起航 稳中求进谱新篇

——专访区市场监督管理局局长陈洁



区市场监督管理局局长陈洁在区融媒体中心接受专访。记者 汤海娟 摄



要点速递

完善市场主体准入准营退出制度,不断健全服务市场主体健康发展的制度机制,力争到2025年全区市场主体总量突破15万户。

促进知识产权高质量创造,提升知识产权运用效能,健全知识产权公共服务体系,力争2025年全区万人发明专利拥有量达26件。

加快打造智慧市场监管一体化平台,实现市场监管业务应用场景的全覆盖。

优良的营商环境是渝中高质量发展的重要动力,也是体现区域发展品质的“软实力”。区市场监督管理局既是健康市场的“守门人”,又是市场主体的“服务员”,如何为渝中建设“四化”现代都市、打造“四区”首善之地,守好市场发展秩序、刺激市场主体活力、服务区域经济发展?日前,记者专访了区市场监督管理局局长陈洁。

记者:区第十三次党代会报告提出,要“坚持市场化、法治化、国际化导向,加快打造全市最高标准、最好水平综合营商环境。”对此,区市场监督管理局围绕市场化、法治化、国际化三个方向,如何整合辖区优势,强化市场监管、服务市场主体?

陈洁:近年来,区市场监督管理局认真贯彻区委、区政府工作部署,对标国际一流,聚焦企业需求,全面改革创新,推动营商环境建设取得重要进展。商事制度改革中事后监管获国务院督查激励表扬,《“三个探索”建立健全市场监管新格局》被评为2020年度“重庆市优化营商环境十佳案例”。但优化营商环境只有进行时,没有完成时。面对新形势新任务新要求,我们将坚持市场化、法治化、国际化导向,推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,着力营造三个环境,更加有效激发市场活力和社会创造力。

一是着力营造优质有序的市场环境。进一步畅通市场准入,推进涉企事项“一照

通办”,发挥涉企改革服务稳定市场预期作用。优化完善企业退出制度,促进市场新陈代谢。严格落实公平竞争审查制度,强化反垄断、反不正当竞争执法,依法保障各类市场主体特别是小微企业、个体工商户的发展空间。优化要素供给,加大知识价值信用贷款支持力度,让惠企政策的“含金量”转化为企业的获得感。

二是着力营造公平公正的法治环境。创新市场监管,深入推进部门联合“双随机、一公开”监管、“互联网+监管”和信用分级分类监管,提高监管的精准性和有效性。强化依法行政,进一步规范行政处罚自由裁量,依法平等保护各类市场主体。加强权益保护,建立健全知识产权侵权、维权全链条保护体系,集中整治知识产权侵权行为。深化知识产权纠纷多元化化解工作,便利权利人依法维权。

三是着力营造高效便捷的政务环境。积极承接参与全市首批营商环境创新试点工作,对标世行评价国际标准,进一步提升窗口服务标准化、规范化、便利化水平。健全重点企业、园区对口服务机制,推行“店小二”式服务。继续深化“跨省通办”“川渝通办”,协同打造便捷高效的开办服务。发挥好渝中作为市场监管总局个体工商户发展工作联系点作用,完善促进个体工商户发展服务体系。

记者:建设“四化”现代都市、打造“四区”首善之地,需要脚踏实地、久久为功。未来五年,区市场监督管理局将如何更好地服务全区发展大局,有哪些具体措施?

陈洁:聚焦中心任务,更好服务全区发展大局。按照我区建设“四化”现代都市、打造“四区”首善之地的目标任务,我们将“兴区大任”落实为“局之要务”,争创四个“一流”,在更好服务全区发展大局中加快市场监管现代化步伐。

一是打造一流营商环境,完善市场主体准入准营退出制度。不断健全服务市场主体健康发展的制度机制,力争到2025年全区市场主体总量突破15万户。加强市场秩序综合治理,提升反垄断、反不正当竞争监管能力,依法保护各类市场主体安心经营、放心投资。聚焦新兴产业新业态新模式多元需求,着力构建兼顾效率和公平、创新和保护相统一的市场秩序新生态,让每一位到渝中的企业家、投资者吃下定心丸、安心谋发展。

二是营造一流发展环境,筑牢安全底

线健康红线。加强食品全链条安全监管,严格药品质量安全监管,保障特种设备安全运行,强化工业产品质量安全监管。加快质量强国建设。深化质量提升行动,完善质量促进政策,强化标准引领,夯实计量基础,加强合格评定,助推产业升级。加强知识产权保护力度。促进知识产权高质量创造,提升知识产权运用效能,健全知识产权公共服务体系,力争2025年全区万人发明专利拥有量达到26件。

三是创建一流消费环境,加强消费教育和消费警示。针对新型消费领域维权热点,加强消费投诉信息分析,健全投诉信息公示制度,及时发布消费警示,提高消费者自我预防风险、依法维权能力。建立消费多元化解机制。推进12345接收与12315办理衔接协同机制建设,建立消费投诉催办机制,完善支持消费者集体诉讼等制度。加强消费维权社会共治,持续推进ODR企业发展,“一会两站”建设,探索推进全域旅游商品购物无理由退货,创建放心消费示范街区,助力渝中打造第一街以及创建国家消费中心城市核心区。

四是构建一流监管体系,创新丰富市场监管工具。深化“双随机、一公开”监管,强化信用监管,创新包容审慎监管,加强部门协同监管,完善社会参与监管机制。深化智慧监管能力建设。全面整合市场监管领域信息资源和业务数据,实现工作流与数据流的融通聚合。加快打造智慧市场监管一体化平台,实现市场监管业务应用场景全覆盖。加强市场监管规范化建设。强化依法监管,完善执法体系,加强法治监督,进一步构建有利于发挥履职优势的职能体系。大力推进市场监管所标准化建设,提升基层监管现代化水平。

记者:今年是党的二十大召开之年,也是“十四五”承上启下的关键一年,区市场监督管理局将重点抓好哪些工作?

陈洁:坚持实干争先,全力以赴抓好2022年工作,重点将抓好五方面工作:

一是坚决守住安全底线。扎实开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动、药品安全专项打击整治行动、“安全乘梯守护行动”、成品油专项整治等重点安全领域执法检查,坚决防止发生重大安全事件和系统性、区域性安全风险。抓实疫情防控,落实好进口冷链食品首站生产经营企业疫情防控主体责任和零售药店销售

开栏语

减轻灾害风险,守护美好家园。为加强应急工作先进典型学习宣传,区委办、区减灾办联合在全区开展“渝中区最美应急人”推荐评选活动。在安全生产、防灾减灾、应急救援等应急工作岗位上当选了一批勤劳实干、奋斗拼搏、勇于创新、乐于奉献、业绩突出,具有较强的行业先进代表性的“最美应急人”。经公开评选、专家评审,评选出王斌等12名同志为2022年“渝中区最美应急人”。即日起,本报将开展“最美应急人”先进事迹集中宣传报道,集聚安全发展正能量,激励和动员全区群众了解、支持和参与应急管理工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

“逆行”路上的追光者

——区消防救援支队较场口消防救援站站长助理阮洋洋

识。因此,除了日常的训练和工作,阮洋洋将更多的时间用来学习专业知识,提高自身能力。面对辖区的高层特点,阮洋洋和队友一起创新了高层水带铺设节点,解决了高层沿外墙铺设水带的难题,创新了“高层240米沿电梯井铺设水带”操作,利用电梯将水带沿电梯井直接铺设至240米高的楼层,节约了至少1个小时的救援时间;创新沿楼梯间蜿蜒铺设水带提桶,解决了高层楼梯间蜿蜒铺设水带战斗时间长、水带干乱线等问题。

此外,阮洋洋还是各类比武竞赛场上的“常青树”,他先后参加了各级比武竞赛20余项,是大家公认的业务尖兵。先后荣立个人三等功3次,



区消防救援支队较场口消防救援站站长助理阮洋洋。受访者供图

荧屏上,他冷静果敢、帅气英勇。现实中,他踏实低调、吃苦耐劳。阮洋洋,1990年出生在山东济宁,2007年12月加入消防队伍,现为区消防救援支队较场口消防救援站站长助理,从事应急救援相关工作已有15个年头。2008年“5·12”四川汶川大地震,阮洋洋主动请缨,编入总队抗震救灾第一突击队,紧急奔赴四川北川地震灾区参加抢险救援,阮洋洋发扬不怕疲劳、连续作战和能打硬仗、善打胜仗的优良传统,为民除险的实际行动证明了消防员的责任与荣光;2010年4月24日凌晨,赛博数码城发生火灾,阮洋洋和队友们同火魔进行殊死搏斗,经过近10小时的连续战斗,成功扑灭大火……15年来,阮洋洋参与火灾救援任务2000余次,挽救财产损失上千万元。消防灾害不断变化,难度不断提高,需要更多的专业知识和创新意

被应急管理部消防救援局评为训练标兵,并多次被总队、支队评为优秀共产党员、执勤训练标兵先进个人、工作先进个人等称号。当问到获评渝中区“最美应急人”称号后的感受,阮洋洋表示非常荣幸获此殊荣,这是对自己工作的肯定,会以此为新的起点,继续在平凡的岗位上书写出职业生涯的新篇章。记者 姚延芳